




Магнитогорский Рабочий

СРЕДА
24 АВГУСТА 2016
№ 125 (22325)



Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU



18 СЕНТЯБРЯ
ДО ВЫБОРОВ
ОСТАЛОСЬ
25 ДНЕЙ

НОВОСТЬ ДНЯ

Чтобы фонтан фонтанировал



• Скоро вид здесь будет другим

Выделенные областной казной деньги тратятся исключительно по назначению

В Магнитогорске очередным адресом реализации региональной программы «Реальные дела», принятой фракцией «Единой России» ЗСО и одобренной губернатором Борисом Дубровским, стал сквер «Пионерский» в левобережной части города.

Напомним: на большой проект благоустройства региональные власти выделили миллиард бюджетных средств. Благодаря этой инициативе во многих городах Южного Урала уже появились новые детские площадки, хоккейные коробки и дороги. Каждому муниципалитету выделили деньги, а

вот куда их потратить – решали жители и местные власти.

Многое сделано в Магнитогорске. Появилась обновленная хоккейная коробка. На ее ремонт потратили 100 тысяч рублей. После реконструкции открыт участок шоссе Западного, отсыпают скальным грунтом поселковые дороги, приводят в порядок скверы и парки, пришкольные территории. Выделены средства и ряду медучреждений. В Магнитогорском театре куклы и актера «Буратино» к новому сезону установят подъемник для инвалидов-колясочников. На его покупку направлены 24 миллиона, которые выделили управлению культуры. Также на региональные деньги для всех библиотек приобретут кондиционеры.

О начале программы «Реальные дела» губернатор Борис Дубровский сообщил месяц назад. В общей сложности в этом году на Южном Урале запланировано 4770 таких дел. Программа на глазах реализуется.

В ее формате Магнитогорск определил очередной объект. Улица Пионерская делит одноименный сквер на две половины. Начать благоустройство решено с северной стороны. Здесь вообще-то на клумбах видны цветочки. Но в остальном картина весьма унылая: необходимо свалить аварийные деревья, обрезать малогабаритные растения, скосить траву и подстричь живую изгородь. Совсем непрезентабельно выглядит трехъярусный фонтан. В восстановительной процедуре нуждаются и нижний бассейн на фундаменте, и обе чаши на опоре. Со временем этот объект не просто обветшал, но стал буквально разваливаться, а торчащая наружу арматура представляет серьезную опасность для детишек, которые приходят сюда поиграть.

Об этом местные жители проинформировали районные власти, и сквер было решено включить в перечень объектов программы «Реальные дела». Работа по благоустройству уже началась. Фонтан обновят: отдолбят обвислости, залатают образовавшиеся брешки, отштукатурят и покрасят. Но «водяных этюдов» нынче здесь не ожидают. По словам заместителя директора МБУ «ДСУ города Магнитогорска» Сергея СЛЕПЕНЧУКА, выделенные на этот объект два миллиона рублей пойдут на преобразование внешнего облика, а для того, чтобы фонтан стал действующим, требуется специальный ремонт с заменой водоподводящих труб и слива. Соответственно, на это необходимо будет изыскивать дополнительные средства, такие работы будут планироваться в будущем согласно финансированию.

Алексей ТЮПЛИН
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



• Таким был этот фонтан в 1950-е годы

• Фото: личный архив Ильи МОСКОВЦА

Рука об руку

Каждую осень в городе чествуют «золотых» юбиляров – пары, отмечающие пятидесятый год супружеского союза.

У этой душевной традиции нынче и у самой юбилей: впервые «праздник ветеранов семейной жизни» провели в Магнитогорске двадцать лет назад. С тех пор супруги, проживших вместе полвека, поздравляют во всех районах города. Марш Мендельсона звучит для них на различных мероприятиях, посвященных этому важному событию. «Золотые пары» приглашают на концерты, встречи с молодежью, чаепития, поздравляют на дому, вручают подарки. К традиционной осенней череде чествования юбиляров готовится город и ныне. В Орджоникидзевском районе, например, регистрация супружеских пар, заключивших брачный союз с 1 января по 31 декабря 1966 года, продолжится до конца октября (тел. 49-05-95, каб. 305). А «золотые торжества» проведут в ноябре.

За костёр светит штаф

На территории Магнитогорского городского округа введён особый противопожарный режим.

Он действует с 19 августа. В связи с этим управление гражданской защиты населения администрации Магнитогорска предупреждает: в период пожароопасного периода запрещены разведение костров, сжигание травы, мусора на территории города и за его пределами. Нарушение правил пожарной безопасности влечет административную и уголовную ответственность. В случае возникновения пожара сообщить о случившемся необходимо по телефону 01, с мобильного – 101, номер телефона экстренного вызова 112.

СДАМ

офис площадью 41 кв. м по ул. Ленинградской, 32 (отличное расположение, хороший ремонт, имеются ролики). **Обращаться по тел.: 8-919-350-35-53, 8-906-851-22-77.**



Курсы валют на 24 августа

	покупка	продажа	курс ЦБ
USD	63.50	65.90	64.2078
EUR	71.70	74.30	72.4457

По данным сайта www.creditural.ru

Погода

Чт 25.08		ночь	день
		+19	+30
ВЕТЕР м/сек			1-3
ВЕТЕР направление			С

Коммунистическая партия
«КОММУНИСТЫ РОССИИ»

№ 2

Чести офицера не уронил.
Родине служил честно.
Люди доверяют, - готов
служить трудовому
народу!

Кандидат в депутаты
Государственной Думы
Магнитогорский
одномандатный
избирательный округ
№ 192
18 сентября 2016г.

Николай Иванович

Дроздов За!

**Виталий
БАХМЕТЬЕВ**

РАБОТАЮ НА РЕЗУЛЬТАТ!

Кандидат в депутаты Государственной Думы РФ
по Магнитогорскому одномандатному избирательному округу № 192

МА
ЕДИННАЯ
РОССИЯ

18
СЕНТЯБРЯ


Кандидат в депутаты
Государственной Думы
Российской Федерации

ЛДПР

18
СЕНТЯБРЯ

**Николай
ФЕДОРОВ**

**ВРЕМЯ
ДЕЙСТВОВАТЬ**



ПАРТИЯ
РОДИНА
РОССИЯ

ЗА РОДИНУ!

Ольга КОРДА

Печатная площадь предоставлена на основании бесплатной жеребьевки.

Печатная площадь предоставлена на основании бесплатной жеребьевки.

Печатная площадь предоставлена на основании бесплатной жеребьевки.

Печатная площадь предоставлена на основании бесплатной жеребьевки.

Доводы за водоводы

В приоритете – улучшение качества воды в левобережье города



• Ресурс для магнитогорцев проходит жёсткий контроль

О работе МП Трест «Водоканал» рассказал на аппаратном совещании в администрации Магнитогорска директор предприятия Владимир ЕФИМОВ.

В 2016 году муниципальным предприятием и администрацией города определены приоритетные направления по ремонту систем водоснабжения, чтобы улучшить качество воды в левобережной части Магнитки. Достигнуты договоренности с ОАО «ММК» и начаты работы по выполнению замены водовода, проходящего по промышленной площадке металлургического комбината. Это позволит обеспечить достаточный транзит ресурса высокого качества из Малокизильского водозабора.

Выполнена промывка Карадырских резервуаров, а также уличных и внутриквартальных сетей водоснабжения левобережья от отложений при помощи специализированной машины гидромеханической очистки высокого давления. Эта мера позволила снизить количество жалоб на качество воды в левобережной части города на 40 процентов.

Муниципальное предприятие ведет работу по реализации инвестиционной программы по развитию систем водоснабжения и водоотведения. За первое полугодие 2016 года за счет платы

за подключение продолжалась работа по выполнению «реконструкции и модернизации водовода Ду600 мм от камеры №6 до Янгельских резервуаров», уложено 1572 метра трубы. Приступили к осуществлению «реконструкции и модернизации водовода Ду150 мм по улице Уральской» и уложили 133 метра. Освоено средств на общую сумму 23,074 миллиона рублей.

Горожане уже заметили, что с 1 июля вступили в действие новые тарифы на оказание услуг «Водоканала». Об этом тоже говорилось на аппаратном совещании. Тарифы увеличены на шесть процентов. Теперь за водоснабжение мы бу-

дем платить 24,52 рубля за кубический метр, а водоотведение обойдется в 20,95 рубля за кубический метр.

Владимир Иванович отметил, что сборы платежей за услуги треста тоже увеличились на 2,5 процента по сравнению с первым полугодием 2015 года и составили 92 процента. Собранные денежные средства за оказанные услуги водоснабжения и водоотведения направляются предприятием на мероприятия по поддержанию централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения в работоспособном состоянии. За первое полугодие ликвидировано 159 подземных повреждений на сетях водоснабжения и устранено 1618 засоров на канализационных сетях. В рамках производственной программы выполнялись ремонты основных фондов предприятия на общую сумму более 49 миллионов рублей.

Также на аппаратном совещании обсудили ситуацию, которая вызвала задержку в работе городских трамваев почти на целый день. Как сообщил директор «Маггортранса» Егор ТИМОФЕЕВ, 15 августа в 6.35 было обнаружено отсутствие 206 метров контактного провода на участке между остановками «Новосеверная» и «14 участок». По факту хищения материалы переданы в правоохранительные органы. Предприятие подсчитало убытки – 256167 рублей. Поддержку на маршруте попало семь вагонов. Движение на этом участке было восстановлено лишь в 15.40.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Ильи МОСКОВЦА

Прибавка «регионалам»

Увеличен размер единовременной денежной выплаты ветеранам труда Челябинской области.

Региональный закон «О звании «Ветеран труда Челябинской области» принят депутатами Законодательного собрания и предусматривает увеличение на семь процентов размера ежемесячной денежной выплаты, установленной для ветеранов труда Челябинской области. На предоставление такой выплаты с учетом повышения в бюджете Челябинской области на 2016 год запланированы 1,7 миллиарда рублей. Размер единовременной выплаты для ветеранов труда Челябинской области, пользующихся услугами местной телефонной связи, теперь составит 1027 рублей вместо прежних 960 рублей. Ветераны, которые не пользуются домашним телефоном, получают выплату в размере 877 рублей, до этого она составляла 820 рублей. Как пояснили в министерстве социальных отношений Челябинской области, получателями единовременной денежной выплаты станет немногим больше 160 тысяч человек.

18 СЕНТЯБРЯ 2016
выборы в Государственную Думу



СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ

**Ольга
МУХОМЕТЬЯРОВА**

Кандидат в депутаты
Государственной Думы
по Магнитогорскому избирательному округу

Печатная площадь предоставлена на основании бесплатной жеребьевки.

Льготы

Детей войны узаконят

1 сентября в Челябинской области начнёт действовать закон «О дополнительных мерах социальной поддержки детей погибших участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц».

Он установит новую социальную категорию льготников. Как разъяснила министр социальных отношений Челябинской области Татьяна НИКИТИНА, закон включает меры социальной поддержки, которыми будут пользоваться дети погибших участников Великой Отечественной войны, участников войны с Финляндией и Японией. Среди них – преимущество при приеме в дома-интернаты для престарелых и инвалидов и комплексные центры социального обслуживания населения, возмещение расходов на проезд к местам захоронения погибших родителей один раз в три года и ежемесячная денежная выплата в размере 500 рублей. Закон разработан по поручению губернатора Челябинской области Бориса Дубровского. Согласно новшеству «детям войны» с 1 января 2017 года будут выдаваться соответствующие удостоверения. До этой даты в целях реализации права на меры социальной поддержки вместо удостоверения граждане получают справки.

На предоставление мер социальной поддержки и изготовление удостоверений уже в этом году потребуются 7,4 миллиона рублей из областного бюджета.

В гавани неоправданных надежд

Спортсмены-южноуральцы выступили на Играх с переменным успехом

Мнения и оценки экспертов выложило на своей новостной ленте информационное агентство «Доступ».

Психологическое поражение

Дуэт бадминтонистов Иванов – Созонов вполне мог сотворить одну из сенсаций Игр. Не хватило чуть-чуть, но парни однозначно заслужили в свой адрес только лестные отзывы. Они очень здорово прошли групповой турнир, переиграли аутсайдеров Олимпиады австралийцев и фаворитов южнокорейцев. Именно эта победа вселила надежду на то, что наши парни смогут побороться за медали. Остается только недоумевать формату проведения олимпийского турнира по бадминтону. Казалось бы, заняв первое место в группе, россияне должны были встретиться в первом раунде плей-офф с дуэтом, который финишировал на втором месте в своей группе. Но почему-то все решил слепой жребий. В итоге нам достался сильный китайский дуэт, занимающий пятую строчку в мировом рейтинге (у россиян 13-я позиция).

Владимир ИВАНОВ, представитель Челябинской области, мастер спорта международного класса:

– Все шло хорошо, но упал темп игры, пропала острота. Китайцы начали давить на переднюю и среднюю зоны. Судя по нашим играм, это чисто психологическое поражение. Нужно было дожимать, соперники ничуть не сильнее нас. Нужно двигаться дальше.

Наши ребята китайскую проверку на прочность не прошли. К сожалению, Иванов и Созонов «проспали» начало встречи, полностью ее провалив. Уступив в первой партии, в решающей сете россияне, казалось, ведут игру, диктуют свои условия. Но при счете 16:16 пропустили пять результативных выпадов соперника. То ли нервы не выдержали, то ли волнение сказало.

Прягнуть выше головы...

Российскую команду ватерполисток в восьмерке сильнейших воспринимали как одну из самых слабых. И матчи группового этапа только подтвердили это мнение. Поединок с итальянками показал: сборная России еще не до конца сыгранная и стабильная команда. Казалось, в четвертьфинальном поединке против испанок у нас нет практически никаких шансов на успех. Но игра нашей сборной чудесным образом изменилась. Сложилось впечатление, что тренерский штаб целенаправленно готовил спортсменок к решающим матчам плей-офф, пожертвовав качеством игры на групповом этапе.

Александр ГАЙДУКОВ, главный тренер сборной России по водному поло:

– Мы сразу примерно определили наших соперников по четвертьфиналу. Прикинули по рангу, по силам. Сборную Испании выучили почти на сто процентов, знали их очень хорошо по этапам мировой лиги. Вся наша надежда была на то, что они не придумают чего-то нового.

Что касается выступления южноуральских девчат, то они тоже внесли свой вклад в командный успех. Ольга Горбунова несколько раз «выплывала на площадку» и общей картины не портила. Эльвина Каримова забила несколько важных голов.

К сожалению, взять реванш у итальянок в полуфинале не получилось. И все же женской ватерпольной сборной России удалось завершить Олимпиаду на хорошей ноте. Их поединок с венгерками стал украшением всего турнира. Впервые с 2000 года женская сборная России по водному поло завоевывала бронзовые медали Олимпийских игр.

Точное попадание «в молоко»

Мы вправе были ожидать от южноуральского стрелка подвигот: Денис Кулаков уже опытный, состоявшийся спортсмен. Разумеется, уже сам факт того, что Кулаков смог



• Коллаж: Валентин СИЧЕНКО

пройти жесточайшие условия отбора и отправиться на свою вторую Олимпиаду, не может не радовать. Надо было не только выигрывать у своих коллег по команде, но и проявлять себя на международных турнирах. Но вряд ли этот факт радует самого спортсмена. Он уезжал в Рио не для того, чтобы выбыть из борьбы за медали раньше времени.

Владимир ЛИСИН, президент Стрелкового союза России:

– Самое неправильное – ставить спортсменам задачи в духе «давайте выигрывайте медали». Главное, чтобы они выходили в финал, действительно показывали результаты уровня финала. То, что у нас девять спортсменов вышли в финал в восьми упражнениях по пулевой стрельбе, это хороший результат, он говорит о том, что мы входим в число лидеров.

В Лондоне-2012 Денис Кулаков финишировал на итоговом 26-м месте, в Рио-2016 – на 23-м. Очевидно, что южноуральскому стрелку в новом олимпийском цикле надо заново работать над собой. Не хочется верить, что 20-е места олимпийского турнира – это потолок для Кулакова. Мы знаем его потенциал и возможности, а возраст позволяет спортсмену еще долго находиться в обойме и претендовать на высокие места, в том числе и международных стартов.

Неудача, похожая на провал

Южноуральские дзюдоисты выступили в Рио не так, как мы от них этого ждали. А ведь на Олимпийские игры отправились сразу три наших земляка. Денис Ярцев в четвертьфинале не смог справиться с опытным бельгийцем Дирком ван Тихельтом. У Ярцева был шанс побороться за «бронзу» через утешительный турнир. Но и тут не сложилось. В первом же бою он уступил грузину Лаше Шавдатаушвили. Мог ли Ярцев выступить лучше? Конечно же, мог. Помешал ему проявить себя в полной мере допинговый скандал, который случился за полгода до Игр. Тогда Дениса уличили в употреблении мельдония. Спустя некоторое время его оправдали, признав ошибку. Но наверняка это отразилось на его подготовке к Олимпиаде.

Что касается Кирилла Денисова, непонятно, как столь опытный и титулованный спортсмен смог уступить в первом же поединке сопернику из Азербайджана. Денисов как никто другой заслужил того, чтобы подняться на олимпийский пьедестал. У Кирилла еще есть

возможность сделать это. Но шанс в Токио у него будет последним.

Эцио ГАМБА, генеральный менеджер сборной России:

– Надо учитывать психологический прессинг. Кирилл очень хотел победить на Олимпиаде, но когда ты хочешь очень многого, ты тоже затрачиваешь немало энергии в ожидании своего поединка. Наверное, Кирилл все-таки перегорел.

Ренату Саидову не повезло с жеребьевкой. В его сетке оказались главные претенденты на медали. Даже если бы он прошел Сильву, то в четвертьфинале его ждал непобедимый Ринер. Да, Сильва хорош. Но Ренат, вместо того чтобы держать соперника на дистанции, ввязался в ближний бой, который был выгоден 160-килограммовому оппоненту, и попался на контрприеме. Как итог – поражение и вылет из турнира.

По воле рока

Наша боксер Настя Белякова как чемпионка мира и Европы пропускала первый раунд турнира, стартуя сразу в четвертьфинале. Чтобы гарантировать себе медаль, ей необходимо было выигрывать в первом бою. И спортсменка из Златоуста уверенно и легко победила американку Микаэлу Майер. Здорово Настя провела и первый раунд против действующей чемпионки мира из Франции Эстель Моссели, но вывих локтя, полученный Беляковой за несколько секунд до гонга, перечеркнул все надежды. Есть ощущение, что воспитанница златоустовской школы бокса стала бы олимпийской чемпионкой. Будем

надеяться, что полученная в Рио травма не будет напоминать о себе в будущем и в Токио наша спортсменка обязательно будет среди главных претендентов на победу.

Финиш на старте

Челябинская тхэквондистка Анастасия Барышникова возвращается домой без медали. Уже в стартовом поединке Настя вынуждена была выбыть из борьбы за победу, уступив не самой титулованной спортсменке из Германии Рабии Гюлеч. В ходе поединка Настя вела в счете, но непостижимым образом «проспала» два точных удара в голову. Немка, уйдя в глухую оборону, довела бой до победы. Наверное, Анастасия Барышникова «перегорела» психологически, не смогла справиться с ответственностью и давлением. И в решающий момент от нее отвернулась удача.

Способны на большее

Таким образом, из девяти южноуральских олимпийцев трое поднялись на олимпийский пьедестал. Но по своему потенциалу и возможностям наши земляки способны были на большее – в пулевой стрельбе, дзюдо и тхэквондо. В меру своих сил выступила бадминтонная пара с Владимиром Ивановым во главе. Несмотря на завоеванную «бронзу», о гораздо большем мечтала Настя Белякова. И лишь ватерполистки могут по праву гордиться собой – им удалось неожиданно для многих стать призерами. Остается надеяться, что в олимпийском Токио наши земляки смогут выступить более успешно.

Подготовил Алексей ТЮПЛИН

И все-таки отказали...

Российские спортсмены не смогут принять участие в летней Паралимпиаде.

Накануне эксперты, прогнозируя исход «допинговой коллизии», расходились во мнениях. Можно сказать, что вероятность положительного и отрицательного вердиктов была приблизительно равной. И все-таки спортивный арбитражный суд (CAS) оставил в силе решение Международного паралимпийского комитета. Российские спортсмены не примут участие в Паралимпиаде. Заседание CAS состоялось 22 августа. На нем были заслушаны представители Паралимпийского комитета России (ПКР). Решение суда объявлено вчера, 23 августа. Международный паралимпийский комитет отстранил сборную России в полном составе от Паралимпиады, так как приостановил членство ПКР. Санкции последовали после доклада независимой комиссии WADA под руководством Ричарда Макларена. Согласно данным Макларена, российские паралимпийцы в массовом порядке употребляли допинг во время международных соревнований, в том числе и на Паралимпиаде в Сочи. ПКР пытался оспорить это решение, однако оно осталось в силе. «Мы достаточно много времени провели над изучением доклада Макларена, выслушали российскую сторону, но она не смогла доказать свою правоту», – сказал глава МПК Филип Крейвен.

ИДИ И СМОТРИ

Виртуозы в гости к нам

«Виртуозы Москвы» планируют выступить в Магнитке.



• Нас порадуют звезды мировой величины

Концерт камерного оркестра под руководством Владимира Спивакова состоится 6 декабря во Дворце культуры металлургов имени Орджоникидзе.

От множества других камерных коллективов «Виртуозы Москвы» отличаются, прежде всего, европейской культурой ансамблевого исполнения, ярким артистизмом и умением находить контакт с публикой. В каждом выступлении коллективу удается продемонстрировать высокий профессиональный исполнительский уровень, эмоционально взволновать и интеллектуально увлечь любого, пусть даже неподготовленного человека. В этом, несомненно, большая заслуга художественного руководителя, главного дирижера и солиста камерного оркестра, выдающегося скрипача, дирижера, мецената, видного общественного деятеля Владимира СПИВАКОВА. В концертную программу для нашего города камерный оркестр включил произведения Моцарта, симфонию ре минор Боккерини, четыре прелюдии для скрипки Шостаковича, сюиту «История танго» для скрипки с оркестром в четырех частях Пьяццоллы. Сольные вокальные партии исполняют Анастасия БЕЛУКОВА из театра «Новая опера», заслуженные артисты РФ Виталий ХАНДРАС, Алексей ЛУНДИН, Евгений ШУЛЬКОВ, Алексей СТРЕЛЬНИКОВ.

Елена ВИКТОРОВА
Фото предоставлено
концертным объединением

Весёлые картинки

Ко Дню знаний приурочили сотрудники Магнитогорской картинной галереи выставку книжной иллюстрации для детей.



• С героями любимых детских книг

На экспозиции под названием «Увлекательное путешествие в мир книги» юные зрители смогут познакомиться с работами Юрия Васнецова, Виктора Таубера, Виктора Цигала, а также Станислава Ковалева, Виктора Кадочникова, Олега Яхнина, Михаила Сажина, Виктора Чижикина – автора талисмана Олимпийских игр 1980 года медвежонок Миши. Ребята увидят рисунки, украшавшие страницы детских журналов «Мурзилка» и «Веселые картинки», смогут полюбоваться иллюстрациями к произведениям Корнея Чуковского, Ханса Кристиана Андерсена, Дональда Биссета, Самуила Маршака, Виталия Бианки, Михаила Пришвина, к сказкам Павла Бажова и русским народным сказкам.

Елена ВИКТОРОВА
Фото предоставлено МКГ

Ни дня без музыки и учеников

55 лет творческой деятельности отмечает корифей музыкального образования Магнитки

Еще не начались занятия, а преподавателю Магнитогорской государственной консерватории Людмиле СКРЯБИНСКОЙ называются ученики, спрашивают, что им выучить к началу учебного года, на что обратить внимание.

В свои 80 лет она так же переживает за воспитанников, как и 55 лет назад, когда впервые вошла в музыкальный класс в качестве преподавателя. Выбор профессии был предопределен – Людмила родилась в богатой на музыкальные традиции семье. Основоположником династии стал Владимир Бражник, в 1934 году он организовал и возглавил хор металлургов ДКМ имени Маяковского. К пению в хоре Владимир привлек братьев Леонида, Ивана, Александра и сестру Полину. В дальнейшем Леонид и Иван стали солистами ансамбля Уральского военного округа, студентами Гнесинского института и Уральской консерватории, Леонид получил звание народного артиста БССР.

Больших успехов на музыкальном поприще достигли и дети Владимира Бражника, выпускники Магнитогорского музыкального училища. Лариса в настоящее время профессор Казанской консерватории, Евгений – народный артист РФ, лауреат Государственной премии, дирижер «Геликон-оперы» и Московского музыкального театра имени Станиславского. Полина Бражник-Васенева в годы войны вошла в состав профессионального женского ансамбля под руководством О. Ивановской, окончила Магнитогорское музыкальное училище и пела в местной капелле. Как же было ее дочерям Людмиле и Ольге не пойти по стопам своих талантливых родственников?

После окончания Екатеринбургской консерватории помимо преподавательской деятельности в Магнитогорском музыкальном училище Скрябинская выступала в качестве концертмейстера с академическим хором сту-

дентов педагогического института, концертировала в составе трио со скрипачом Львом Рыконтом, виолончелисткой Светланой Ивановой. Но основным делом жизни стали занятия с детьми и молодежью, и здесь примером для нее был народный артист РСФСР Семен Эйдинов, возглавлявший в то время Магнитогорское музучилище. Людмила Михайловна называет выработанные ею правила, которые ведут к успеху учеников:

– Во-первых, все, что написано для музыкальных занятий, я должна попробовать сама, изучать все новые произведения. Во-вторых, необходимо понять личность студента, развивать его наклонности, выбирать выигрышную для него программу. В-третьих, уметь вызывать реакцию зала, чувствовать, на что именно откликнется публика.

Большинство ее выпускников идет по стопам своего учителя, среди них заслуженный артист России профессор МаГК Александр Тетерин, Леонид Писаренко, Наталья Гарань, Татьяна Красильникова, Татьяна Сикерина, Ольга Гвенцадзе, Вера Платонова, Наталья Назарова, заслуженный работник культуры РФ Александр Мордухович и многие другие. Педагог постоянно выставляет своих юных учеников на различные конкурсы и благодарна поддержке ректора МГК Натальи Веремеенко.

– Если родители отдают своего ребенка в класс Людмилы Михайловны, они могут быть на сто процентов уверены в успехе, – говорит о своем учителе лауреат международных конкурсов Ольга ГВЕНЦАДЗЕ. – Это педагог, который точно выстраивает программу, разнопланово подходит к репертуару и не выставляет воспитанника на конкурсы с одними и теми же произведениями. Я не помню случая, чтобы ее ученики хотя бы однажды получили тройку по специальности.

Особая гордость Людмилы Скрябинской – ее нынешняя ученица Яна Левандовская, лауреат международных конкурсов в Праге и Будапеште, принявшая участие в «Лет-



• Людмила Скрябинская готова и дальше отдавать талант детям

ней школе» при ЦЭВД «Камертон», где своим опытом делилась с одаренными детьми профессор МГК заслуженный артист России Вениамин Коробов. В апреле следующего года Людмила Михайловна планирует представить свою воспитанницу на одном из международных конкурсов, которые будут проходить в Польше и Италии. Яну Левандовскую приглашали к себе профессора из Екатеринбурга, Казани и Москвы, но она предпочла остаться у Скрябинской.

Людмила Михайловна не любит говорить о личных достижениях, скромно обходит вниманием два своих юбилея, признается, что музыкальные занятия она готова проводить бесплатно, настолько ей нравится заниматься с учениками и видеть результат.

Елена ПАВЕЛИНА
Фото из семейного архива
Людмилы СКРЯБИНСКОЙ

АКЦИЯ

В трёхцветном единстве

Патриотическая акция «Гордо реет флаг российский» состоялась в центральной городской библиотеке для воспитанников садов №98, 125 и 145.

Знакомство с историей создания государственного флага прошло с помощью мультипрезентации. «Песню о Российском флаге» исполнили воспитанники коррекционного детского сада №98. В игре «Передай сердечко и скажи словечко»



• Флаг – в детских руках

мальши подбирали эпитеты к определению нашей Родины. «Красивая, большая, щедрая, богатая, великая, единственная», – перечисляли ребята. Подъему патриотических чувств способствовали рассказанные юными маг-

нитогорцами стихи и конкурс «Герб России», где надо было собрать из пазлов символ единства и независимости нашей страны. Лучшие «скульпторы» и чтецы были награждены специальными призами. А благодаря благотворительной поддержке депутата МГСД Семена Морозова и руководителя исполнительного комитета Магнитогорского отделения «Единой России» Алексея Малофеева все участники патриотической акции получили сладкие подарки. В завершение встречи малыши выпустили в небо разноцветные шары.

Елена ПАВЕЛИНА
Фото автора

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ!

В связи с проведением 26 августа мероприятия «Лидер города М» с 16.30 прекращается движение транспортных средств:

1) по второстепенному проезду, расположенному между площадью Народных гуляний и проспектом Карла Маркса на участке между северной и южной сторонами улицы имени газеты «Правда»;

2) по второстепенному проезду, расположенному между площадью Народных гуляний и зданием администрации города Магнитогорска (пр. Ленина, 72) на участке между северной и южной сторонами улицы имени газеты «Правда».

Администрация и коллектив МУЗ «Родильный дом №2» Магнитогорска скорбят по поводу смерти бывшей сотрудницы – акушерки родильного дома Галины Васильевны СМIRНОВОЙ и выражают соболезнование семье и близким покойной.

